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V pondelok 6. februára 2017 sa uskutočnilo na Mestskom úrade prvé neplánované rokovanie 
Mestského zastupiteľstva, ktoré zvolal primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis. Hlavným bodom 
rokovania bol návrh na schválenie vybudovania objektu športovej haly v meste Turzovka 
prostredníctvom výzvy Slovenského zväzu ľadového hokeja. Návrh bol schválený.

Sekcia krízového riadenia vyhlásila 4. ročník 
výtvarnej súťaže Ochranárik čísla tiesňového 
volania 112 a civilnej ochrany na tému 
„Záchranár civilnej ochrany – môj kamarát.“ 
Do uvedenej súťaže sa zapojili aj žiaci Základnej 
umeleckej školy v Turzovke a nakreslili výtvarné 
diela, ktoré podľa ich predstáv zobrazujú nielen 
postavičky, ale všetko čo súvisí so záchranou 
ľudského života.
Do  okresného kola sa  prebojovala a získala prvé 
miesto žiačka ZUŠ v Turzovke Alžbeta Slezáková 
s výkresom, ktorý predstavuje záchranu 

Záchranár - môj kamarát
pomocou helikoptéry. Šikovnosť a kreativita  
žiačky sa prejavila aj na výkrese záchranár so 
sanitkou, za ktorý dostala ocenenie „ Najlepší 
výkres“. Druhé miesto si vykreslila Natália 
Bebčáková s výkresom znázorňujúcim horiaci 
dom. Celoštátne kolo, sa uskutoční 1.marca 2017 
pri príležitosti Svetového dňa civilnej ochrany. 
Dievčatám k ich úspechu srdečne gratulujeme 
a prajeme im veľa tvorivých síl  pri  ich výtvarnej 
činnosti.

Benetikta Bajáková 
ZUŠ Turzovka

Neplánované rokovanie Mestského zastupiteľstva

Pri zrekonštruovanej materskej škole bolo vidieť 
a počuť džavot rozradostených detičiek, ktoré 
šantili na malom, upravenom a zasneženom 
briežku. 

Dobrý nápad učiteliek materskej školy 
mal veľkú odozvu nielen u škôlkarov, ale 
i u okoloidúcich dospelákov.

Deti sa sánkovali, kĺzali, šmýkali usmiaté 
s mrazom vyštípanými líčkami. Krásne a slnečné 
počasie umocňovalo príjemnú atmosféru. Dámy 
v rokoch stojace na chodníku pochvaľovali 
kreativitu učiteliek, ktoré si správne uvedomili, 
že pobyt na zdravom vzduchu je deťom 
prospešný. Nesedia v uzavretých miestnostiach, 
ale pohybujú sa v zdravom prostredí.  Využívajú 
ho na vhodný pohyb, ktorý radosťou obohacuje 
detskú myseľ. Pri pohľade na detičky vyjadrovali 
pochvalu tetám učiteľkám a mali radosť, že o  ich 
vnúčikov je dobre  postarané. 

Deťúrence šantili na zasneženom briežku pri materskej škole

Pre 63 prváčikov na Základnej škole v Turzovke bol utorok významným dňom. Prvý krát boli ohodnotení za svoju usilovnú prácu v škole. 
Triedne učiteľky Mgr. Jana Barancová, Mgr. Anna Dorociaková a Mgr. Helena Heděncová hodnotili ich polročnú prácu a odovzdávali 
zaslúžené odmeny vo forme vysvedčení.

Dobrá správa pre priaznivcov zimných športov 
špeciálne bežeckého lyžovania. Mimoriadne 
mrazivé počasie umožnilo sprevádzkovať 
samospráve Mesta Turzovka dva bežecké 
okruhy. Trať vedie popri ceste na lyžiarsky 
vlek na Bukovinu ale je možné na ňu nastúpiť 
aj nad Základnou školou.  Ratrak ktorý 
upravuje Beskydsko – Javornícku lyžiarsku Zoznámili sa o poskytnutí dávky občanom 

v hmotnej  núdzi  a  o  zabezpečení 
nevyhnutnej okamžitej pomoci v uplynulom 
roku. Bola prednesená správa o výsledkoch 
činnosti Nízkoprahovej sociálnej služby pre 
deti a rodinu v Nízkoprahovom dennom 

Z pracovného zasadnutia sociálnej a zdravotnej komisie
Prerokovali návrh na vybudovanie 
Centra sociálnych služieb
Vo štvrtok 2. februára 2017 sa zišli poslanci a členovia sociálnej a zdravotnej 
komisie, ktorú viedla PaedDr. Eleonóra Nekorancová za prítomnosti 
primátora mesta JUDr. Ľubomíra Golisa, jeho zástupkyne MUDr.  Viery 
Belkovej a prednostu Ing. Mariána Masnicu.

centre Dúha za rok 2016 poskytovanej 
našim mestom v rámci Národného projektu 
Podpora vybraných druhov sociálnych 
služieb krízovej intervencie na komunitnej 
úrovni.

Veľkú pozornosť mal návrh na vybudovanie 

Centra sociálnych služieb mesta Turzovka 
a návrh na riešenie bezdomovectva v meste 
Turzovka v kontexte s dobudovaním 
ubytovacieho zariadenia sociálnych služieb 
nižšieho štandardu. Jednomyseľne boli 
doporučené na urýchlenú realizáciu. 

V závere boli prerokované informácie 
žiadateľov o poskytnutie sociálnej 
služby a o poskytovaní a zabezpečení 
opatrovateľskej služby.  

Prvá veľká odmena - VYSVEDČENIA

Nový bežecký oruh

Mamičkám do pozornosti 
V Materskom centre Hrnček var v Centre voľného času v Turzovke sa 8.3.2017 o 11.00 hod. začína 
kurz pre budúce mamičky. Mamičky získajú mnoho praktických rád o príprave na dieťatko, 
a správnom rozvoji alebo o príprave vhodného prostredia doma, podľa Montessori.

bežeckú magistrálu, vytvoril v premrznutom 
snehu kvalitnú 2 a pol metra širokú trať o 
celkovej dĺžke viac ako 4km, ktorú môžu 
využívať občania mesta bezplatne. Samospráva 
pristupuje k tomuto kroku v záujme pestovania 
zdravého životného štýlu občanov nášho 
mesta a zlepšenia podmienok pre voľnočasové 
aktivity.

Mestská knižnica v Turzovke vďaka projektu 
“MODERNIZÁCIOU BLIŽŠIE K ČITATEĽOM“ 
z Fondu podpory umenia získala financie, 
ktoré boli plne využité na zmodernizovanie 
priestorov knižnice slúžiace nielen pre čitateľov 
mesta Turzovka, ale aj čitateľov z okolitých 
obcí. Z dotácie bol zakúpený nový knižnično-
vypožičný pult do vstupnej miestnosti, kde je prvý 
kontakt s čitateľmi. Oddychové čitateľské kútiky 
sú vybavené novými kreslami a stolíkmi.  Nové 

Vynovená knižnica
knižné regále a počítačová zostava bude slúžiť 
na samostané vyhľadávanie knižných titulov 
a hlavne na skvalitnenie služieb knižničného 
systému CLAVIUS. Knižnica vďaka upraveným 
a zmodernizovaným priestorom získala miesto 
pre zriadenie pamatnej izby Rudolfa Jašíka, ktorá 
bude súčasťou knižnice.  Svoje miesto tam majú i 
regionální a súčasní slovenskí autori. 

Darina Bajáková
riaditeľka KaSS v Turzovke

Populárna komédia v Turzovke      
Kultúrne a spoločenské stredisko v Turzovke pripravilo v KD R. Jašíka populárne divadelné predstavenie Kemping Story, ktoré 
sa bude konať 18. februára 2017. Hrajú obľúbení herci: Zuzana Vačková, Peter Kočiš, Lujza Schrameková, Gregor Hološka, Peter 
Kadlečík, Pavol Plevčík. Réžia: Jakub Nvota.
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Gróf Juraj Turzo- zakladateľ nášho mesta 
zomrel 24. decembra 1616. Informácie 
o smútočnom zhromaždení sme čerpali 
z publikácie Turzovka, ktorú vydala Nadácia 
400 rokov Turzovky a z veľkej knihy 
o uhorskom Palatínovi: Juraj Turzo, vydaná 
Maticou slovenskou. 

Jeho vdova Alžbeta Coborová mu vystrojila 
19. februára 1617 veľkolepý pohreb. V tento 
deň sa v Bytči zhromaždil značný počet 
hostí. Palatínov katafalk bol umiestnený 
vo svadobnom paláci v blízkosti zámku. 
Odtiaľ sa pohol pohrebný sprievod smerom 
ku kostolu. Kráčali v ňom študenti z Bytče, 
Rajca a zo Žiliny, členovia cechov s horiacimi 
fakľami, predstavitelia miest a stolíc, kapitáni 
pohraničných hradov, príslušníci okolitej 
a vzdialenejšej šľachty a významní stoliční, 
krajskí, ako aj zahraniční hodnostári. Pred 
cínovou rakvou, zhotovenou v Olomouci, 
šiel jeho syn Imrich. Za rakvou kráčala 
Turzova vdova s dcérami, zaťmi a s najbližším 
príbuzenstvom. Po nich nasledovali členovia 
ozbrojenej pešej stráže palatína, panskí 
služobníci z Bytče, Lietavy, Oravy a napokon 

obyvatelia tak mestečka Bytče, ako aj 
z viacerých obcí bytčianskeho a lietavského 
panstva. V sprievode niesli tri zástavy, 
krajinskú, čiernu a palatínsku. Osobitní nosiči 
niesli insignie nebohého, a to palatínske 
žezlo, pozlátený šišak zdobený pštrosími 
perami, pozlátený paloš a palatínsky erb. Po 

obradoch, na ktorých hlavným kazateľom bol 
superintendent Eliáš Láni, rakvu uložili do 
krypty bytčianskeho chrámu.   O niekoľko 
rokov neskoršie Turzove telesné pozostatky 
premiestnili do rodinnej hrobky v kostolíku 
na Oravskom hrade. Tam sa dodnes nachádza 
aj jeho mramorový epitaf, zobrazujúci palatína 
v životnej veľkosti.

Na pohrebe sa zúčastnili stovky hostí 
aj s rodinami a služobníctvom. Bolo to 
veľmi drahé. Na hostinu si museli zadovážiť 
špeciálne služobníctvo, nábytok, riady 
a obrovské množstvo jedla. Na Turzovom 
pohrebe sa zjedlo 10 volov, 43 teliat, 144 
baranov, 341 husí, 691 sliepok a kapúnov, 103 
jariabkov, 2 tetrovy, 8 pôltov slaniny, 54 holieb 
topeného masla, 29,5 holieb netopeného 
masla, 28 holieb medu, 72 zajacov, 2 jelene, 
1 srna, 55 šťúk, 169 kaprov, 10 pstruhov, 2 
kopy karasov, 250 bielych rýb, 250 mrien, 500 
údených rýb,600 haringov, 1 kus soli, sviece za 
123 zlatých, 50 korcov bielej múky, 24 sudov 
vína, ktoré obsahovali 257 okovov a 3 ferie 
piva, 114 okovov a 3 ferie ovsa, 283 lukien a 1 
korec, 100 vozov slamy, 60 vozov sena. 

Pripomíname si 400. výročie pohrebu 
Palatína Juraja Turzu- zakladateľa nášho mesta

Centrum voľného času v Turzovke organizuje súťaž pre všetky deti O naj... Valentínske srdiečko. Deti sa môžu prezentovať 
najkrajšími, najoriginálnejšími  a najzaujímavejšími srdiečkami. Môžu byť rôznej veľkosti, všakovakých materiálov a ozdôb. 
Deti môžu zapojiť svoju fantáziu a kreativitu. Svoje srdiečka treba odovzdať do 13.2.2017 v CVČ. Vyhodnotenie bude 14.2.2017 
o 15:30 v CVČ.

O naj...Valentínske srdiečko

V Turzovke si už pri mládeži dobrých 
12 rokov, z momentálneho kádra mužov 
sa nájde len hŕstka hráčov, ktorých si 
netrénoval. Viacerých chlapcov si vytiahol 
na vyššiu úroveň, dvoch dokonca do ligy. 
Pekná vizitka za relatívne krátky čas. 
Baví ťa práca s mladými futbalistami? 
Berieš to ako určité poslanie? 

Neviem či je to poslanie, ale snažím sa 
robiť túto prácu naplno. Mojím cieľom je 
ukázať chlapcom aj iný futbal, ktorý nie 
je len o dvoch tréningoch, kde chlapci 
bezhlavo strieľajú na brankára. Tiež som 
začínal ako žiak v Turzovke, kde keď 
skončila súťaž na jeseň, stretli sme sa až 
v marci. Chcem im ukázať, že futbal sa 
nehrá len v tom období, ale treba trénovať 
aj v zime, ktorá je pre rozvoj hráča veľmi 
dôležitá. Veľká snaha je vychovávať hráčov 
nielen pre Tatran, ale aj hráčov, ktorí budú 
schopní sa presadiť aj v I. lige. 

Ako by si zhodnotil jesennú časť U15, 
U13 a prípraviek? Vidíš priestor na 
zlepšenie? 

Môžeme ju hodnotiť pozitívne. Pred 
začiatkom súťaže  sme umiestnenie na 5. 
mieste po jesennej časti vôbec nečakali. 
Ale po jej ukončení by sme brali aj lepšie 
postavenie v tabuľke. Súťaž sme začali 
s ročníkom 2003, až na 3 hráčov 2002. 
Začali sme s úplne novým mužstvom, ktoré 
potrebovalo určitý čas na konsolidáciu. 
Boli výborné zápasy, ale aj také, ktoré sme 
nezvládli výsledkovo. Čo sa týka priestoru 
na zlepšenie, je vždy čo vylepšovať. To by 
som potom nemohol robiť trénera. Ešte 
som nevidel trénera, ktorý je spokojný 
s hrou mužstva. Vždy sa nájdu nejaké 
chyby. Samozrejme, musíme popracovať  
hlavne na defenzíve celého mužstva, lebo 
počet gólov, ktorý sme dostali, svedčí 
o zlej defenzívnej činnosti nielen obrany 
a brankára, ale aj útoku a zálohy.

Podobne je to aj s ročníkom U13 
a mladší, kde väčšiu časť zápasov odohrali 
chlapci U12 a mladší, lebo  hráčov U13 

Nízkoprahové denné centrum pre deti 
a rodinu na Vyšnom konci bolo od 1.6.2016 
zapojené do Národného projektu Podpora 
vybraných sociálnych služieb na komunitnej 
úrovni. Cieľom projektu je poskytovať 
dostupné,  štandardizované odborné 
činnosti. Činnosti a aktivity realizované 
v oblasti podpory sociálnej inklúzie osôb 
v nepriaznivej sociálnej situácií. Ľudí sociálne 
vylúčených a obmedzených schopnosťou sa 
spoločenský začleniť a riešiť svoje problémy. 
Naše služby boli poskytované terénnou, ale 
aj ambulantnou formou. Od 1.6.2016 do 
31.12.2016 evidujeme 220 klientov, z toho 124 
žien a 96 mužov. Evidujeme 79 ľudí  s rómskou 
etnikou z toho 31 detí. 

V rámci sociálnej rehabilitácie sme 
zorganizovali stretnutie s pracovnou agentúrou 
a v rámci tejto aktivity sa zamestnali 3 naši 
klienti. Pomohli sme vybaviť pre sociálne 
slabších občanov zdravotné kartičky poistenia, 
občianske preukazy, splátkové kalendáre 
exekúcií, riešili sme rôzne nepriaznivé 
situácie v rodinách, starobné a invalidné 
dôchodky – pre ľudí, ktorí si nevedeli vôbec 
poradiť ako postupovať. Niektorí klienti sa na 
základe našej pomoci  zaevidovali na ÚPSVaR 
v Turzovke a v Čadci, tým  môžu skôr získať 
zamestnanie. Boli sme nápomocné občanom 
pri vybavení si dávok v hmotnej núdzi. 
Písali sme rôzne listy ohľadne rozvodových 
konaní, splátkových kalendárov na zdravotné 
poisťovne  a sociálnu poisťovňu. Pomoc 
pri vybavení kompenzácií pre zdravotne 
postihnutých občanov nášho mesta. Jednému 

Výsledky činnosti Nízkoprahovej 
sociálnej služby Dúha

postihnutému dieťaťu sme pomohli získať 
peniaze na liečbu, ktoré prichádzajú priamo na 
účet špecializovaného zdravotného zariadenia 
a toto dieťa môže ďalej pokračovať v liečbe. 
Naše Nízkoprahové denné cetrum navštevujú 
aj deti z Detského domova Semeteš a Nížný 
Kelčov v rámci nepravidelných aktivít, ktoré 
organizujeme. Pravidelne v pracovné dni 
navštevujú naše centrum 3 chlapci z Detského 
domova Semeteš, ktorí by dlho čakali na 
ceste na Vyšnom Konci, nemajú hneď ďalšie 
autobusové spojenie. 

Medzi väčšie nepravidelné aktivity, ktoré 
organizovalo Nízkoprahové denné centrum 
patrí napríklad:

stretnutie detí so sociálne slabších rodín, 
kde sa zúčastnili aj deti z Detského domova 
Kelčov a Semeteš
výlet seniorov na Horu Živčák
posedenie  seniorov  pr i  harmonike 
v Nízkoprahovom dennom centre
Katarínska diskotéka pre deti
pečenie a zdobenie perníkov
výroba vtáčích búdok a kŕmidiel...

Na poslednom stretnutí s koordinátorom, 
ktoré sa konalo 19.12.2016  hodnotil našu 
prácu počas celého obdobia od 1.6.2016 do 
19.12.2016 ako veľmi úspešnú. 

 Mgr. Anna Andočová
 PhDr. Katarína Plešivčáková PhD.

Predminulý víkend v Turzovke vyčíňali vandali 
aj zlodeji. Na Jašíkovej ulici sa neznámym 
páchateľom nepáčilo pouličné osvetlenie. Na 
úseku od konca pešej zóny po kostol sa snažili 
striasť zo stĺpov verejného osvetlenia plastové gule 
a žiarivky.  Po niekoľkých neúspešných pokusoch 
sa im to podarilo v blízkosti Materskej školy. 
Ostala skaza. Ohnuté stĺpy, zničené plastové kryty 
a žiarivky.  Riaditeľ Mestského podniku služieb 
Rudolf Šobich vyčíslil škodu na približne 200€.

Mestský majetok bol v uplynulých dňoch 

Čo sú to za ľudia...?
aj terčom zlodejov. Z mestských toaliet na 
autobusovej stanici pri Tescu niekto ukradol 
elektrický ohrievač ako aj dverový zámok s 
kľučkami.  Mestu tak vznikla škoda približne 
150€.

V obidvoch prípadoch je nepochopiteľné 
správanie páchateľov. Veď spôsobili škody 
na verejnom majetku, ktorý slúži nám 
všetkým. Žiadame všetkých občanov, aby 
neboli ľahostajní a v prípade, že uvidia takéto 
správanie osôb zavolali políciu.

Rozhovor s trénerom mládeže 
Mgr. Pavlom Škorníkom

je málo a okrem toho museli hrať aj za 
starších žiakov. 

Čo sa týka prípravky, tá je vo fáze 
formovania. Hrá súťaž prípraviek U11, 
ktorá sa hrá turnajovo a je veľmi dobré, že 
tu dostávajú šancu hrať zápasy aj chlapci, 
ktorí začínajú s futbalom.

Priestor na zlepšenie je hlavne u kategórie 
prípraviek. Je veľmi potrebné obsadiť miesto 
trénera mladšej a staršej prípravky, ktorá 
je stále voľná. Zatiaľ s touto kategóriou mi 
pomáha Jozef Matejík, ktorý mi zároveň 
pomáha pri starších a mladších žiakoch. Čo 
sa týka materiálneho zabezpečenia, máme 
veľmi dobré podmienky. Je to vďaka mestu 
Turzovka, CVČ Turzovka a ZŠ Turzovka, 
ktorí nás zastrešujú finančne, materiálne 
a priestorovo. Bez ich pomoci by nebolo 
možné organizovať  4 žiacke družstvá. 
Chýbajú nám peniaze na trénerov mládeže. 
Preto sme náš klub zaregistrovali ako 
príjemcu 2% z daní, aby nám priaznivci 
futbalu a rodičia mohli posielať 2% zo 
svojich daní a tak sme mohli zlepšiť 
podmienky pre našu mládež.

Ako vlastne vyz erá tréningový 
proces mládežníkov v Turzovke? Koľko 
tréningov do týždňa majú a z čoho 
tréningy pozostávajú?

Tréningový proces st. a ml. žiakov pozostáva 
zo 4 tréningov a prípravného zápasu. Tréning 
prebieha v telocvični a futbalovej hale 
v Korni. Tréningová jednotka je zameraná 
hlavne na prácu s loptou, rôzne formy 
prípravných hier, rozvoj rýchlostných 
a koordinačných schopností.

Tréning prípravky pozostáva z 3 
tréningových jednotiek, ktoré sú zamerané 
hlavne na hry 1-1, 2-2, koordinačné 
a rýchlostné hry.

Ambície do budúcna? 
Snaha vychovávať hráčov, ktorým sa 

splnia sny nielen tie futbalové, ale aj tie 
osobné.

 Peter Bibora
 Tatran Turzovka

Urobte dobrý skutok
Práve teraz nastal čas kedy aj vy môžete rozhodnúť o osude svojich daní. Urobte správnu vec 
a darujte svoje 2% na rozvoj futbalu v Turzovke.  Futbalový oddiel Tatranu sa stará o mladé 
športové talenty už od prípravky. Pomôžte deťom zdravo a zmysluplne tráviť svoj voľný čas a 
darujte im svoje 2%. Bližšie informácie a potrebný formulár nájdete na www.facebook.com/
tatrantka. Ďakujeme

 

Mechanizmy čistia chodníky


